

## Estonsko očima břežanské mateřinky

Mateřská škola Dolní Břežany se v letošním roce stala členem konsorcia mateřských škol v rámci evropského programu Erasmus+. Díky tomuto programu se budou naše paní učitelky v následujících pěti letech dvakrát ročně vydávat spolu s kolegyněmi z okolních mateřinek za inspirací do mateřských škol v různých zemích Evropské unie a následně budou obohacovat svou práci o nové metody a postupy a budou své zkušenosti také sdílet s dalšími kolegyněmi nejen ze svých domovských mateřských škol.

Konsorciem je tvořeno šesti mateřskými školami – MŠ Dolní Břežany, MŠ Jílové u Prahy, MŠ Kamarád Jesenice, MŠ Jesenice, MŠ Pohoří a MŠ Vestec. První výjezd v říjnu tohoto roku tvořila skupina sedmnácti ředitelk a učitelk, naše mateřská škola byla zastoupena paní ředitelkou a třemi učitelkami.

Partnerským městem bylo napoprvé Rakvere, město ležící 100 km od hlavního města Estonska Tallinnu poblíž Finského zálivu.



V rámci našeho týdenního pobytu jsme měly možnost navštívit tři místní státní mateřské školy – TRIINU, KUNGLA a ROHUAIA. Naší hlavní aktivitou bylo tzv stínování, což znamená pozorovat, dělat si poznámky, ptát se a porovnávat naše postupy, metody i nastavení celého školského systému s estonským.

Cílem výjezdu bylo především hledat inspirace v různých oblastech předškolního vzdělávání, které by bylo možné smysluplně přenést do českého vzdělávacího prostředí. Estonské kolegyně pro nás mimo přímé účasti na vzdělávání v jednotlivých třídách připravily také workshop na téma využití digitálních pomůcek v předškolním vzdělávání. Prakticky jsme si vyzkoušely různé typy pomůcek, z nichž některé u nás v břežanské mateřince už máme, na naše děti čeká jedna nová digitální pomůcka, kterou jsme v Estonsku objevily, ale pssst zatím je to tajné, děti ji najdou až pod stromečkem.

Zajímavým zážitkem a inspirací byla také návštěva vzdělávacího centra SAGADI, které se zaměřuje na oblast environmentálního vzdělávání a úzce spolupracuje se školami v okolí. Seznámily jsme se s konceptem výukových programů, zaměřených na budování environmentálně odpovědného chování, založených na pozorování a poznávání přírody.

Naši hostitelé pro nás měli připravenou i řadu dalších hezkých aktivit – návštěvu místní radnice, centra robotiky, ve výtvarném ateliéru si na památku každá z nás vlastnoručně vytvořila obraz a čekala nás i prohlídka rakverského hradu. Poslední den jsme si ještě všechny stihly projít krásné hlavní město Tallinn.

Možnost poznat tuto zajímavou zemi a pozorovat jiný způsob předškolního vzdělávání bylo pro nás všechny velmi cennou zkušeností. Nyní už se další z našich kolegyně připravují na výjezd, který proběhne na jaře 2024 a cílovou zemí bude Finsko.

Za MŠ Dolní Břežany Miluše Trojanová